



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

2 апреля 2021 года, № 67 (7816)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## Определены меры по охране общественного здоровья и противодействию коронавирусу

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 1 апреля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное проводимой работе в сфере здравоохранения и противодействия коронавирусу, а также приоритетным задачам на перспективу.

Как известно, 12 ноября 2020 года Президент подписал указ о введении принципиально новых механизмов в деятельность учреждений первичной медико-санитарной помощи и постановление об обеспечении общественного здоровья за счет дальнейшего повышения эффективности профилактической медицины. В соответствии с этими документами внедряется новая система организации здравоохранения на основе пересмотра методов работы по раннему выявлению, точной диагностики и лечению заболеваний.

В ходе рассмотрения исполнения этих документов Президент поставил перед ответственными лицами три вопроса: — что показало формирование «медицинских карт» регионов и разделение населения на группы риска в соответствии с новой системой; — сколько человек получили пользу от создания медицинских бригад в разрезе махалл и адресной работы с населением; — какие услуги в медицинских учреждениях стали бесплатными?

Было отмечено, что нынешнее положение дел не отвечает требованиям. Население должно как можно скорее почувствовать изменения в сфере. Для ускорения реформ за Республикой Каракалпакстан и регионами были закреплены заместители Премьер-министра, министр здравоохранения и его заместители.

Еще одним постановлением Президента от 12 ноября в Сырдарьинской области был реализован пилотный проект по внедрению новой модели организации здравоохранения и механизмов государственного медицинского страхования. На совещании начальник Сырдарьинского областного управления здравоохранения доложил о результатах работы по новой системе.

Отмечалось, что для полного охвата 236 махалл Сырдарьинской области была создана 421 медицинская бригада. Проведено обследование здоровья населения с разделением на четыре группы риска, создана электронная медицинская карта области.

Так, в Баяутском районе 31 тысяча жителей не имеет жалоб на здоровье, однако входит в группу риска по сердечно-сосудистым заболеваниям, диабету и заболеваниям легких из-за избыточного веса, неправильного питания и вредных привычек. В результате обследований также выяснилось, что 257 граждан страдают заболеваниями в тяжелой стадии, так как затягивали посещение врача, считая себя здоровыми.

Глава государства поручил систематически продолжать эту практику, внедряя ее во всех регионах. Для этого в селах и махаллах будут организованы медицинские бригады для целевого обследования и лечения населения, формирования «медицинских карт» регионов.

Подчеркнута необходимость совершенствования вертикали республиканских специализированных центров с закреплением их за семейными врачами пунктами. То есть следует создать больным возможность получить специализированную медицинскую помощь по месту проживания без необходимости посещать столицу.

В прошлом году из 84 тысяч пациентов, нуждающихся в лечении в специализированных центрах, только 51 тысяча получила ордеры на бесплатное лечение. Президент поручил Министерству финансов увеличить ассигнования для выделения ордеров в 1,5 раза и выделить дополнительно 80 миллиардов сумов.

Министерству здравоохранения поручено до конца текущего года

совместно с хокимиятами организовать лечение каждого больного с указанием точного места и срока лечения. Специализированные медицинские центры обучат более трех тысяч семейных врачей на краткосрочных курсах.

Очередной вопрос — сегодня не допускается проведение операций по трансплантации, если донор не является близким родственником больного. В результате многие наши граждане вынуждены проводить подобные операции за рубежом. В связи с этим подчеркнута важность разработки правовой базы в сфере трансплантации органов человека.

С целью расширения охвата населения медицинскими услугами в нашей стране созданы все правовые основы и возможности для работы частных медицинских организаций. Однако проводимая в регионах работа по созданию частных медицинских учреждений по разным направлениям является недостаточной, отмечалось на совещании.

Например, не хватает частных центров, оказывающих населению востребованные услуги по гемодиализу, медицинской диагностике и реабилитации.

Ответственным лицам поручено увеличить количество проектов государственно-частного партнерства, обеспечить 170 районных и городских медицинских объединений компьютерными томографами, а также повысить квалификацию персонала по их использованию.

Затронул вопрос коррупции в сфере. В прошлом году в системе здравоохранения было расхищено более 30 миллиардов сумов. В связи с этим дано указание установить действенный контроль за движением выделяемых средств, прозрачностью закупок лекарств и медицинского оборудования, целевым использованием поступлений от платных услуг.

На совещании вновь обсужден вопрос кадров. С учетом высокой потребности в медицинских работниках в отдаленных районах была принята программа «Сельский врач». Планируется выделить врачам, желающим работать в таких местах, 30 миллионов сумов, на эти цели из бюджета направлено 20 миллиардов сумов. Однако по прошествии четырех месяцев не заключено ни одного договора. Между тем отдаленным районам нужны 220 врачей. Кроме того, на местах не хватает десяти тысяч специалистов узкого профиля.

Поэтому со следующего учебного года планируется вдвое увеличить квоту на прием в клиническую ординатуру. Впредь ординаторы половину учебного процесса будут проводить в университетах и специализированных центрах, вторую половину — на рабочем месте. Хокимы областей будут выделять из местного бюджета гранты на подготовку врачей узких специальностей, в которых нуждается их регион.

Глава государства особо остановился на ситуации вокруг пандемии коронавируса.

— Если в начале этого года выявлялось в среднем 30–40 больных, то в середине марта этот показатель составил 160–180. Наблюдаются факты крайне тяжелого течения заболевания, даже летальные случаи. Причина этого в том, что многие граждане преждевременно успокоились и стали равнодушны к требованиям карантина, таким как ношение медицинской маски, соблюдение социальной дистанции, использование антисептиков, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Премьер-министру поручено усилить деятельность террито-

риальных штабов по борьбе с коронавирусом, создать call-центры и мобильные бригады, работающие круглосуточно. Поставлена задача сформировать не менее чем трехмесячный запас медикаментов и средств защиты, ввести в строй 60 кислородных станций в регионах, бесперебойно снабжать кислородом отделения реанимации и интенсивной терапии.

— К сожалению, этой задачи конца не видно. Страны Европы снова уходят в локдаун. И у соседней неблагоприятная ситуация. Опасно рядом с нами. Поэтому мы должны быть бдительными. Восстановим тот порядок, по которому мы работали ранее. Не дай Бог, столько усилий могут оказаться напрасными. Мы поставили очень высокие цели в плане экономики. Если захроемся, не сможем их достичь. Ничего не будем закрывать, но усилим дисциплину и порядок. Необходимо принимать оперативные меры по лечению заболевших, — сказал Президент.

В апреле-июне планируется вакцинировать от коронавируса более четырех миллионов человек из групп риска. На данный момент доставлено 660 тысяч доз вакцины. Правительственной комиссии поручено закупить еще 3,5 миллиона доз российской вакцины.

Поставлена задача постоянно информировать граждан о днях и местах вакцинации по месту жительства.

Министры, хокимы и руководители медицинских учреждений представили информацию по обсужденным на совещании вопросам.

Премьер-министру поручено усилить деятельность террито-

УзА.

## ЗАКОН Республики Узбекистан О дехканском хозяйстве

Принят Законодательной палатой 13 января 2021 года  
Одобен Сенатом 12 марта 2021 года

### Глава 1. Общие положения

#### Статья 1. Цель настоящего Закона

Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области создания и ведения дехканских хозяйств.

#### Статья 2. Законодательство о дехканском хозяйстве

Законодательство о дехканском хозяйстве состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

#### Статья 3. Дехканское хозяйство

Дехканским хозяйством является хозяйство, осуществляющее выращивание и реализацию сельскохозяйственной продукции на основе личного труда членов дехканского хозяйства на земельном участке, предоставленном главе дехканского хозяйства на праве пожизненного наследуемого владения или аренды (субаренды). Дехканское хозяйство осуществляет свою деятельность на основе специализации на садоводстве и виноградарстве или выращивании овощей и бахчевых культур либо других сельскохозяйственных культур.

Деятельность в дехканском хозяйстве относится к предпринимательской деятельности и может осуществляться по желанию членов дехканского хозяйства как с образованием, так и без образования юридического лица.

#### Статья 4. Глава дехканского хозяйства

Главой дехканского хозяйства может быть достигший восемнадцатилетнего возраста дееспособный гражданин Республики Узбекистан или лицо без гражданства, постоянно проживающее на территории Республики Узбекистан, которому для ведения дехканского хозяйства предоставлен земельный участок на праве пожизненного наследуемого владения или аренды (субаренды).

Глава дехканского хозяйства без доверенности действует от имени дехканского хозяйства, в том числе представляет его интересы во взаимоотношениях с юридическими и физическими лицами, и заключает договоры от имени дехканского хозяйства. ➔ 2

## ЗАКОН Республики Узбекистан О подсобном хозяйстве

Принят Законодательной палатой 26 декабря 2020 года  
Одобен Сенатом 12 марта 2021 года

### Статья 1. Цель и сфера применения настоящего Закона

Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области организации ведения и развития подсобных хозяйств.

Действие настоящего Закона не распространяется на отношения, связанные с приватизированными в установленном порядке земельными участками, которые были предоставлены гражданам Республики Узбекистан для индивидуального жилищного строительства и обслуживания жилого дома, а также земельными участками, предоставленными для ведения дехканского хозяйства на праве пожизненного наследуемого владения.

#### Статья 2. Законодательство о подсобном хозяйстве

Законодательство о подсобном хозяйстве состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

#### Статья 3. Подсобное хозяйство

Подсобным хозяйством является трудовая деятельность, связанная с выращиванием (переработкой) сельскохозяйственной продукции как для свободной торговли, так и для нужд семьи на личных приусадебных земельных участках.

Подсобное хозяйство не является предпринимательской деятельностью, и государственная регистрация подсобного хозяйства не требуется. Лицо, самостоятельно осуществляющее основанную на личном трудовом участии деятельность по выращиванию (переработке) сельскохозяйственной продукции в подсобном хозяйстве, может получить статус самозанятого лица в порядке, установленном законодательством о занятости населения. ➔ 3

## УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

## О совершенствовании системы государственного управления в сфере развития научной и инновационной деятельности

В последние годы осуществлены целенаправленные меры в области инновационного развития отраслей экономики и социальной сферы республики, всесторонней поддержки и повышения результативности науки и научной деятельности.

Утверждена стратегическая программа, направленная на включение нашей республики в список 50 передовых стран мира в глобальном рейтинге в области инноваций, внедрены новые механизмы финансирования научных проектов, созданы дополнительные условия для материального стимулирования высококвалифицированных кадров в сфере науки.

Несмотря на это, реализуемые на нынешнем этапе развития страны широкомасштабные реформы показывают необходимость совершенствования механизмов государственного управления в сфере науки и инноваций, повышения прозрачности при формировании государственных программ по научной деятельности и ускорения процесса внедрения научных достижений и инновационных технологий в отраслях экономики и регионах.

В целях повышения роли национальной научной и инновационной системы в со-

циально-экономическом развитии, совершенствования инновационной деятельности в регионах, а также исходя из задач, определенных в соответствии со Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах:

1. Определить основными задачами Министерства инновационного развития (далее — Министерство):

разработку стратегий развития приоритетных сфер и отраслей на основе научных достижений и инноваций, основанных на долгосрочных сценариях инновационного развития страны;

повышение интеллектуального и технологического потенциала регионов, формирование современной инфраструктуры развития научной и инновационной деятельности;

формирование, утверждение государственных программ по научной деятельности и контроль за их выполнением;

координацию системы подготовки кадров с ученой степенью;

внедрение эффективных механизмов привлечения молодежи к научной и инновационной деятельности

и всестороннюю поддержку ее инициатив;

широкое привлечение инвестиций в реализацию научных и инновационных проектов, повышение активности частного сектора и развитие венчурного финансирования;

проведение финансовой, экономической и технической экспертизы проектов, реализуемых на основе инновационных разработок, обеспечение необходимых условий для внедрения объектов интеллектуальной собственности;

выявление потребностей реального сектора экономики и производственных отраслей в научных разработках и инновациях, а также усиление интеграции науки и производства на основе развития отраслевых научных исследований;

создание необходимых условий для коммерциализации и внедрения в производство новых разработок, реализации стартап-проектов, формирования новых организаций с участием интеллектуальной собственности и развития рационализаторской деятельности;

## НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Исполнительность и представительность власти на местах

В послании главы государства Олий Мажлису отмечалось, что хокимияты и Кенгаши народных депутатов действуют на основании закона, принятого 27 лет назад, который уже совершенно не соответствует требованиям сегодняшнего дня.

Разработка нового закона о коренном совершенствовании деятельности местных

исполнительных и представительных органов заложена в Государственной программе стратегии действий года. По инициативе Законодательной палаты Олий Мажлиса сформирована рабочая группа по разработке проекта закона «О государственной власти на местах». За короткий срок законопроект и соответствующие документы подготовлены и несколько раз обсуждены с

участием депутатов местных Кенгашей, представителей государственных органов и общественных организаций, экспертов и специалистов.

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось заседание рабочей группы по обсуждению этого проекта закона. Под руководством Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исmoilова он тщательно обсужден. ➔ 3

## НС ДИАЛОГ

## Положительный пример для последователей

Рабочая группа во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой посетила Ахангаранский район Ташкентской области, где ознакомилась с результатами проводимой работы по социально-экономическому развитию, повышению благосостояния населения, поддержке предпринимательской деятельности, общалась с его жителями.

На территории данного района насчитывается 29 махалл. По уровню материального положения их жителей, благополучия в целом они

были определены в разные зоны: четыре вошли в «красные», 16 — в «желтые», девять — в «зеленые».

Сначала рабочая группа ознакомилась с деятельностью швейного цеха, созданного на дому ремесленника К. Маматова, проживающего в «желтой» зоне — в махалле «Галлакдук». Умелые швеи под руководством частного предпринимателя выполняют заказы, поступившие от партнеров из соседнего Таджикистана. До этого ими было экспортировано в Российскую Федерацию более 70 тысяч головных уборов. ➔ 4



# ЗАКОН Республики Узбекистан О подсобном хозяйстве

1 → Сельскохозяйственная продукция, выращенная (переработанная) на личном приусадебном земельном участке, выделенном для ведения подсобного хозяйства, является частной собственностью.

соблюдать экологические и санитарные требования и нормы при выращивании сельскохозяйственной продукции.

разрабатывает и предоставляет подсобным хозяйствам на бесплатной или платной основе рекомендации по вопросам выращивания (переработки) сельскохозяйственной продукции с учетом ее востребованности на внутреннем и внешнем рынках; готовит рекомендации по дальнейшему совершенствованию системы поставок сельскохозяйственной продукции на внешний рынок.

им государственной поддержки в порядке, установленном законодательством.

**Статья 4. Личный приусадебный земельный участок**  
Личным приусадебным земельным участком является земельный участок, предоставленный для ведения подсобного хозяйства с целью выращивания сельскохозяйственной продукции либо индивидуального жилищного строительства и благоустройства жилья. Для ведения подсобного хозяйства могут использоваться: земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, земель лесного фонда и земель населенных пунктов, предоставленные на праве пожизненного наследуемого владения до вступления в силу настоящего Закона в целях выращивания сельскохозяйственной продукции для свободной торговли и для нужд семьи; земельные участки, предоставленные на праве пожизненного наследуемого владения для индивидуального жилищного строительства и благоустройства жилья. Личные приусадебные земельные участки, предоставленные на праве пожизненного наследуемого владения, или их часть могут быть сданы во временное пользование физическим и юридическим лицам с сохранением права пожизненного наследуемого владения. Предоставление земельных участков для ведения подсобного хозяйства осуществляется в порядке, установленном законодательством.

**Статья 7. Полномочия Кабинета Министров Республики Узбекистан в области организации ведения и развития подсобных хозяйств**

Кабинет Министров Республики Узбекистан: обеспечивает реализацию государственной политики в области развития подсобных хозяйств; принимает государственные программы в области развития подсобных хозяйств; устанавливает порядок организации и контроля за эффективным использованием личных приусадебных земельных участков; утверждает механизм обеспечения семенами, саженцами, минеральными удобрениями и горюче-смазочными материалами, необходимыми для выращивания сельскохозяйственной продукции на личных приусадебных земельных участках; утверждает программы мероприятий по организации выращивания высокоурожайных экспортноориентированных сельскохозяйственных культур на личных приусадебных земельных участках, обеспечению материально-техническими ресурсами и организации закупки сельскохозяйственной продукции; рассматривает предложения по предоставлению льгот, субсидий и других преференций в сфере выращивания и реализации сельскохозяйственной продукции на личных приусадебных земельных участках. Кабинет Министров Республики Узбекистан может осуществлять и иные полномочия в соответствии с законодательством.

**Статья 10. Участие органов самоуправления граждан в области развития подсобных хозяйств**

Органы самоуправления граждан: способствуют развитию деятельности владельцев личных приусадебных земельных участков; оказывают содействие владельцам личных приусадебных земельных участков в свободном и независимом управлении подсобными хозяйствами, в том числе самостоятельном распоряжении выращенной (переработанной) сельскохозяйственной продукцией, независимо от ценообразования и распоряжении доходами; ведут среди населения, занимающегося подсобным хозяйством, разъяснительную работу по вопросам эффективного использования личных приусадебных земельных участков; осуществляют мониторинг целевого и рационального использования личных приусадебных земельных участков.

**Статья 14. Разрешение споров**  
Споры, возникающие в области организации ведения и развития подсобных хозяйств, разрешаются в порядке, установленном законодательством.

**Статья 15. Ответственность за нарушение законодательства о подсобном хозяйстве**

Лица, виновные в нарушении законодательства о подсобном хозяйстве, несут ответственность в установленном порядке.

**Статья 16. Внесение изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан**

1. В абзаце тринадцатом части первой статьи 11 Закона Республики Узбекистан от 31 августа 1995 года № 113-1 «Об карантине растений» (в редакции Закона Республики Узбекистан от 9 июля 2018 года № ЗРУ-484) (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2018 г., № 7, ст. 429; 2020 г., № 1, ст. 4; 2021 г., № 1, ст. 13) слова «личным подсобным, фермерским и дехканским хозяйствам» заменить словами «подсобным, фермерским и дехканским хозяйствам».  
2. В абзаце десятом части первой статьи 111 Закона Республики Узбекистан от 26 декабря 1997 года № 543-1 «Об охране и использовании растительного мира» (в редакции Закона Республики Узбекистан от 21 сентября 2016 года № ЗРУ-409) (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2016 г., № 9, ст. 274; 2017 г., № 9, ст. 510; 2018 г., № 1, ст. 4; 2019 г., № 1, ст. 1, № 8, ст. 470; 2020 г., № 9, ст. 539) слова «личным подсобным, фермерским и дехканским хозяйствам» заменить словами «подсобным, фермерским и дехканским хозяйствам».  
3. Внести в Закон Республики Узбекистан от 20 октября 2020 года № ЗРУ-642 «О занятости населения» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2020 г., № 10, ст. 595) следующие изменения:

**Статья 8. Полномочия органов государственной власти на местах в области организации ведения и развития подсобных хозяйств**

Органы государственной власти на местах: участвуют в разработке и реализации государственных и других программ в области развития подсобных хозяйств; разрабатывают, утверждают и реализуют территориальные программы в области развития подсобных хозяйств; формируют основные показатели развития подсобных хозяйств на соответствующей территории; определяют соответствующие меры по улучшению материально-технического обеспечения подсобных хозяйств, снабжению их водными ресурсами, необходимыми семенами, саженцами, минеральными удобрениями, а также другие меры государственной поддержки подсобных хозяйств в соответствии с законодательством.

**Статья 11. Трудовая деятельность в подсобном хозяйстве**

Деятельность в подсобном хозяйстве основана на личном труде владельца личного приусадебного земельного участка и членов его семьи. Владелец личного приусадебного земельного участка или члены его семьи, занятые на личном приусадебном земельном участке площадью не менее 0,04 гектара или занимающиеся выращиванием крупного рогатого скота либо не менее пятидесяти голов домашней птицы на данной площади, могут уплачивать социальный налог. При этом владелец личного приусадебного земельного участка или члены его семьи уплачивают социальный налог на добровольной основе. Уплата установленного размера социального налога засчитывается за календарный год при исчислении трудового стажа. Порядок уплаты социального налога устанавливается Налоговым кодексом Республики Узбекистан.

1) в абзаце восьмом части первой статьи 12 слова «на личных подсобных хозяйствах» заменить словами «в подсобных хозяйствах»; 2) в абзаце втором части третьей статьи 96 слова «в личных подсобных и дехканских хозяйствах» заменить словами «в подсобных и дехканских хозяйствах».

**Статья 5. Права лиц, использующих личные приусадебные земельные участки для ведения подсобного хозяйства**  
Лица, использующие личные приусадебные земельные участки для ведения подсобного хозяйства, имеют право на: свободное и независимое управление подсобными хозяйствами, включая свободную реализацию выращенной и самостоятельно переработанной сельскохозяйственной продукции, независимое ценообразование и распоряжение полученными доходами; беспрепятственную и свободную реализацию выращенной или переработанной или сельскохозяйственной продукции на рынках, в торговых точках самостоятельно или через своих представителей; сотрудничество с агрокластерами, а также на добровольное членство в сельскохозяйственных кооперативах; пользование льготами, предусмотренными законодательством, в том числе льготными кредитами, субсидиями и другими преференциями для организации теплиц, приобретения семян, саженок, скота и домашней птицы, сельскохозяйственного инвентаря и инструментов, оросительных устройств (насосы, артезианские скважины и другие); добровольное членство в Совете фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана; пользование услугами земельных и иных обслуживающих организаций по выращиванию и реализации сельскохозяйственной продукции; строительство теплиц из легких конструкций на личных приусадебных земельных участках без необходимости получения разрешения государственных органов, в том числе архитектурно-строительного, экологического, санитарно-гигиенического органов и органов, обеспечивающих пожарную безопасность; пользование водными ресурсами. Лица, использующие личные приусадебные земельные участки для ведения подсобного хозяйства, могут иметь и другие права в соответствии с законодательством.

**Статья 9. Деятельность Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана в области организации ведения и развития подсобных хозяйств**

Совет фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана: оказывает всестороннюю помощь владельцам личных приусадебных земельных участков в выращивании, переработке, хранении и реализации сельскохозяйственной продукции, в том числе выполнении агротехнических мероприятий и заключении договоров, экспорте продукции на внешние рынки; защищает права и законные интересы владельцев личных приусадебных земельных участков, в том числе во взаимоотношениях с органами государственного и хозяйственного управления, органами государственной власти на местах, организациями по заготовке, снабжению и оказанию услуг, а также представляет их интересы в суде; совместно с органами самоуправления граждан принимает меры по стимулированию развития подсобных хозяйств; способствует внедрению ресурсосберегающих агротехнологий, альтернативных источников энергии; оказывает содействие в повышении культуры земледелия на личных приусадебных земельных участках, а также осуществляет разъяснительную работу по обеспечению их целенаправленного и эффективного использования. Совет фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана в пределах своих полномочий по вопросу использования земельных участков частными землевладельцами:

**Статья 12. Имущество, используемое при ведении подсобного хозяйства**

При ведении подсобного хозяйства могут использоваться жилые, производственные, бытовые и другие здания, находящиеся на личном приусадебном земельном участке, предоставленном на праве пожизненного наследуемого владения, а также транспортные средства и сельскохозяйственная техника, предметы, инструменты, сельскохозяйственные животные, пчелы, домашняя птица, шелкопряда (коконы) и другое имущество.

**Статья 17. Обеспечение исполнения, доведения, разъяснения сути и значения настоящего Закона**

Совету фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана, Министерству по поддержке махали и семьи Республики Узбекистан, Министерству юстиции Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

**Статья 6. Обязанности лиц, использующих личные приусадебные земельные участки для ведения подсобного хозяйства**

Лица, использующие личные приусадебные земельные участки для ведения подсобного хозяйства, обязаны: обеспечить целевое и рациональное использование земельных участков, в том числе осуществить посев сельскохозяйственных культур или благоустройство земельных участков; принимать меры по сохранению и повышению плодородия почвы; рационально и экономно использовать водные ресурсы; не строить здания и сооружения на земельных участках, выделенных без права застройки;

**Статья 13. Ведение учета подсобных хозяйств**

Учет подсобных хозяйств ведется органами самоуправления граждан посредством формирования Реестра учета подсобных хозяйств на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе лицами, использующими личные приусадебные земельные участки для ведения подсобного хозяйства. В Реестре учета подсобных хозяйств отражается следующая информация: фамилия, имя, отчество, дата рождения владельца личного приусадебного земельного участка, а также других лиц, проживающих с ним или совместно осуществляющих ведение подсобного хозяйства; площадь личного приусадебного земельного участка, на котором посажены зерновые культуры, фруктовые и неплодовые деревья, а также выращивается (перерабатывается) иная сельскохозяйственная продукция; количество сельскохозяйственных животных, пчел, домашней птицы и ящиков тутового шелкопряда; информация о количестве сельскохозяйственной техники, оборудовании, транспортных средств. Информация, отраженная в Реестре учета подсобных хозяйств, используется в целях формирования и реализации основных показателей развития подсобных хозяйств, оказания

**Статья 18. Приведение законодательства в соответствие с настоящим Законом**

Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом; обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

**Статья 19. Вступление в силу настоящего Закона**

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
1 апреля 2021 года  
№ ЗРУ-681

## УКАЗ

### Президента Республики Узбекистан

# О совершенствовании системы государственного управления в сфере развития научной и инновационной деятельности

1 → в области внедрения «искусственного интеллекта» — создание «умных» инновационных технологий в дорожно-транспортной инфраструктуре, системах образования и судов; в области развития возобновляемой энергетики — создание инновационных технологий производства, хранения и применения «зеленого» водорода — альтернативного и экологически чистого источника энергии; в сфере развития животноводства — увеличение генфонда пород скота и повышение количества мясной продукции путем использования методов генетики, внедрение инновационных технологий для расширения кормовой базы; в сфере сельского хозяйства — создание инновационных конструкций сельскохозяйственной техники и новых технологий выращивания сельскохозяйственной продукции, направленных на повышение эффективности переработки. 3. Утвердить: Программу практических мер по реализации приоритетных направлений деятельности Министерства инновационного развития на 2021—2022 годы (далее — Программа мер) согласно приложению № 1; показатели оценки эффективности деятельности Министерства инновационного развития в 2021—2022 годах согласно приложению № 2. Установить, что в рамках Программы мер: Министерство инновационного развития оказывает содействие в инцидировании (создании) и реализации проектов (разработок), координирует разработку инновационных технологий и осуществляет системный мониторинг за своевременным и качественным выполнением определенных мероприятий; научные организации и соответствующие министерства и ведомства проводят углубленные научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы по реализации (созданию) каждого проекта (разработки) и обеспечивают их внедрение в соответствующих отраслях; Министерству обеспечить широкое привлечение венчурных фондов и представителей частного сектора к финансированию проектов (разработок), определенных Программой мер. 4. В целях развития научной и инновационной деятельности в регионах создать в системе Министерства Управления инновационного

развития Республики Каракалпакстан и областей (далее — территориальные управления). Установить, что: выполнение основных задач и функций, возложенных на Министерство в регионах, осуществляют территориальные управления; региональные программы по научной деятельности, формируемые территориальными управлениями, утверждаются органами государственной власти на местах, проведение мониторинга за их реализацией возлагается на территориальные управления; деятельность организаций, осуществляющих научную и инновационную деятельность в регионах, а также центров инновационной деятельности и трансфера технологий при Совете Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятах областей координируется территориальными управлениями. 5. Фонд поддержки инновационного развития и новаторских идей преобразовать в Фонд финансирования науки и поддержки инноваций (далее — Фонд) путем присоединения Президентского фонда коммерциализации результатов научной и научно-технической деятельности при Министерстве инновационного развития и Фонда поддержки одаренной молодежи Академии молодежи при Министерстве инновационного развития. Установить, что: Фонд является правопреемником по всем правам, обязательствам и договорам организаций, указанных в абзаце первом настоящего пункта; средства, выделяемые из Государственного бюджета Республики Узбекистан на государственные программы по научной деятельности, финансируются Фондом. 6. Возложить во всех министерствах и ведомствах, органах исполнительной власти на местах, хозяйственных объединениях, крупных организациях с долей государства в уставном фонде 50 процентов и более на одного из действующих заместителей руководителя задачу по внедрению инноваций (Chief Innovation Officer). Возложить на Министерство осуществление координации деятельности заместителей руководителей, на которых возложена задача по внедрению инноваций в соответствующих направлениях, а также ежемесячно выплачивать им 30-процентную надбавку к их базовому должностному окладу.

7. Утвердить перечень районов, преобразуемых в инновационные зоны в Республике Каракалпакстан и областях, согласно приложению № 3. Министерству (Абдурахмонов И. Ю.) совместно с Председателем Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимиями областей в месячный срок разработать и утвердить программы преобразования районов, указанных в приложении № 3, в инновационные зоны. 8. Вести в управленческом аппарате хокимията Чустского района Наманганской области должность заместителя хокима района по вопросам развития инноваций (далее — заместитель хокима) в рамках общей предельной численности штатных единиц хокимията. Установить, что: заместитель хокима назначается на должность и освобождается от должности в установленном порядке на основании рекомендации министра инновационного развития Республики Узбекистан; в целях создания новой территориальной инновационной инфраструктуры и развития инновационного предпринимательства в Чустском районе разрешается размещение резидентов инновационного технопарка «Яшнобод» в Чустском районе на основе экстерриториального принципа. 9. Принять к сведению, что Министерством ведется рейтинг научных организаций и внедрена система оценки их научной и инновационной деятельности. Министерству, Министерству высшего и среднего специального образования совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в трехмесячный срок внедрить систему оценки научной и инновационной деятельности высших образовательных учреждений. 10. Установить порядок, в соответствии с которым: Министерство оценивает научную и инновационную деятельность научных организаций — по итогам каждого календарного года, а также высших образовательных учреждений — по итогам каждого учебного года; по результатам оценки Министерство вносит в соответствующие министерства и ведомства, имеющие в своем ведении высшие образовательные учреждения и научные организации, представление о поощрении или дисциплинарном взыскании в отношении руко-

водителей высших образовательных учреждений и научных организаций, в том числе ректора (директора) и проректора (заместителя ректора) по научной работе и инновациям; проректор и заместитель директора по научной работе и инновациям руководителей (ректора, директора) высших образовательных учреждений и научных организаций назначаются на должность и освобождаются от должности приказом руководителей соответствующих министерств и ведомств, имеющих в своем ведении высшие образовательные учреждения и научные организации, согласно рекомендациям министра инновационного развития Республики Узбекистан. 11. Министерству инвестиций и внешней торговли совместно с Министерством иностранных дел и Министерством в срок до 1 мая 2021 года утвердить и обеспечить реализацию Плана мер, направленного на развитие двустороннего взаимовыгодного сотрудничества с престижными зарубежными университетами и научными центрами в области науки и инноваций. 12. Внести изменения и дополнения в некоторые акты Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 4. 13. Министерству в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа. 14. Возложить на министра инновационного развития Абдурахмонова И. Ю. персональную ответственность за организацию эффективного исполнения настоящего Указа. Ежевартальное обсуждение хода исполнения настоящего Указа, осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и советника Президента Республики Узбекистан Абдувахитова А. А. О результатах выполнения осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан в срок до 1 января 2022 года.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
1 апреля 2021 года.

# Исполнительность и представительность власти на местах

1 → Рабочей группой проведена комплексная инвентаризация законодательства, связанная с деятельностью местных исполнительных и представительных органов, изучено более 260 законов и около 400 подзаконных актов. Разработаны текст законопроекта, его концепция и сопоставительная таблица, изучено и проанализировано законодательство более 20 стран. Разработанный рабочей группой законопроект, состоящий из семи глав и 66 статей, более 40 новых статей и норм, будет отличаться от действующего закона, состоящего из шести глав и 27 статей. В действующем законе нормы о местном представительстве и исполнительной власти отражены в общем виде. В новом законе о Кенгашах народных депутатов и хокимиятах систематизированы отдельные самостоятельные главы на основе принципа разделения властей. Усиливаются правовые основы деятельности и формы контроля Кенгашей народных депутатов, чему посвящена отдельная глава. В нее в качестве отдельной статьи включен институт запроса в Кенгаш народных депутатов. Отдельно вводится отчетность заместителей хокимов и руководителей мест-

ных исполнительных органов об их деятельности как новая форма контроля. В законопроекте усовершенствованы механизмы взаимодействия Олий Мажлиса с органами государственной власти на местах в сфере законодотворческой деятельности и обеспечения исполнения законов. Впервые обязанности и полномочия заместителя руководителя Кенгаша народных депутатов, заместителей хокима и советников определены отдельными статьями. Законопроект также включает новые полномочия, такие как внесение предложений в соответствующие министерства и ведомства по соответствию или несоответствию занимаемой должности руководителей региональных отделений органов государственного управления Кенгаша народных депутатов, контроль за выполнением территориальных программ и решений Кенгаша народных депутатов и внесение представления о дисциплинарной ответственности должностных лиц за их неисполнение. Депутатами подчеркнуто, что принятие законопроекта послужит усилению контроля Кенгашей народных депутатов за местными исполнительными органами,

укреплению правовых основ для эффективности деятельности органов государственной власти на местах. Вместе с тем будут усовершенствованы взаимоотношения представительных и исполнительных органов государственной власти на местах с соответствующими органами государственной власти и управления, с местными исполнительными органами и институтами гражданского общества. Принятие законопроекта способствует усилению ответственности государственной власти в регионах. Рабочей группой рассмотрены предложения Сената Олий Мажлиса, аппарата Кабинета Министров, министерств юстиции, экономического развития и сокращения бедности, по поддержке махали и семьи, Жогары Кенеса Республики Каракалпакстан, Кенгашей народных депутатов и хокимов по законопроекту. В завершение заседания рабочей группе поручено дальнейшее совершенствование законопроекта с учетом мнений экспертов и ученых. Ойбек БОЛТАБОВ, «Народное слово».

## НС ПАРЛАМЕНТАРСКАЯ ДИПЛОМАТИЯ

### Узбекистан — ОАЭ: реализовать предстоит многое

Парламентская дипломатия играет важную роль в укреплении международных отношений и проведении конструктивной внешней политики. На новом этапе развития отношения парламента страны с зарубежными странами в этом направлении выходят на новый уровень. В нижней палате парламента в режиме онлайн прошло первое заседание Межпарламентской группы дружбы Узбекистан — ОАЭ. В ходе переговоров отмечено, что Объединенные Арабские Эмираты являются надежным партнером Узбекистана во внешней политике. Двусторонние дипломатические отношения установлены 25 октября 1992 года. В последние годы активно развиваются экономи-

ческие, культурные и межпарламентские связи. Визит Президента Узбекистана Шахмата Мирзиёева в эту страну в марте 2019 года ознаменовал начало нового этапа двустороннего сотрудничества. В 2020 году товарооборот достиг 209,3 миллиона долларов. В настоящее время в Узбекистане действует 151 организация с эмиратскими инвесторами. В ходе встречи член Комитета по вопросам промышленности, строительства и торговли, руководитель Межпарламентской группы дружбы Узбекистан — ОАЭ У. Вафаяев представил подробную информацию о деятельности палаты, фракциях политических партий, а также проводимых реформах на основании Послания главы государства Олий Мажлису. Подчеркнуто, что данная встреча послужит развитию межпарламентских связей и дальнейшему укреплению положительной тенденции в межгосударственных отношениях. В свою очередь глава Межпарламентской группы дружбы Узбекистан — ОАЭ Нидал Мухаммад Ахмат аль-Тунажи отметила, что ОАЭ продолжат усилия в соответствии с подписанными между двумя странами соглашениями о развитии межпарламентских отношений. По итогам встречи сторонами достигнута договоренность о дальнейшем развитии дружеских отношений и активном обмене мнениями. Тимур МАЛИКОВ, «Народное слово».

# Положительный пример для последователей

1 На фоне положительных примеров, свидетельствующих об улучшении жизненных условий, в махалле проживает немало семей, нуждающихся в социальной защите, потерявших кормильца, воспитывающих детей-инвалидов. В ходе беседы с женщинами Т. Нарбаева привела в качестве примера предпринимателей, которые не только сами стали финансово независимыми, но и помогли другим получать доход, приняв их на работу.

В ходе беседы, состоявшейся в ходе беседы с гражданами «Ялпоктепа» и «Енарик», также речь шла о решении вопросов, волнующих соотечественников. Заинтересованный диалог состоялся с женщинами, включенными в списки нуждающихся, как и с сотрудниками учреждений и организаций. В частности, Г. Туронбаева работает

роприятия рассмотрено состояние работы, проводимой в районе по обеспечению занятости семей, включенных в список социально уязвимых. Говорилось также об осуществлении строгого контроля за реализацией адресных программ на основе рекомендаций, данных на встречах с женщинами, проживающими в неблагополучных районах, нуждающихся в медицинской помощи, изъявивших желание заниматься предпринимательством.

Члены рабочей группы также ознакомились с деятельностью штаба района, работающего в разрезе махаллей. Второй день посещения рабочей группы во главе с Председателем Сената Олией Мажлиса начался в Букинском районе, где подводились итоги работы по обучению и трудоустройству социально незащищенного

населения, в том числе женщин, решение их жилищных проблем, охране здоровья.

Преимущества метода гидропонии продемонстрировали сотрудники современной теплицы предприятия ООО «Агро инвест ТНА», созданной в ходе граждан махалли «Кулдоштепа». Здесь на трех гектарах внедрена компьютеризированная система управления. Оборудование поставлено из Нидерландов и Германии. Выращиваемая продукция экспортируется в Россию и Казахстан. Т. Нарбаева с интересом проследила весь рабочий процесс, расспросила об условиях, созданных для работников. Затем состоялась беседа с работниками, рассказавшими о применяемых ими технологиях, о том, как автоматизация влияет на получение большого урожая, от чего зависит повышение их зарплат.

— Теплица работает по принципу безотходного производства, получаем экологически чистую продукцию, соответствующую мировым стандартам, — сказал помощник агронома А. Бокиджонов. — Используемый метод позволяет многократно увеличить урожайность. Из 53 работников 43 — женщины, которые с большой добросовестностью выращивают витаминную продукцию. На швейном предприятии «Viguzza Group» трудятся в основном женщины, которые раньше не имели профессии, нигде не работали. Теперь за один день на предприятии они производят более двух тысяч видов детской одежды. Гордятся, что она идет и на экспорт.

— В настоящее время на предприятии работают 160 человек, — говорит специалист предприятия С. Ахмедов. — Условия самые благоприятные. Принятые молодые девушки учатся всем приемам у опытных портных и швей. С заработной платой проблем нет.

Таких производств должно быть больше, резюмировала Председатель Сената, обращаясь к сопровождавшим ее ответственным работникам. Следующим пунктом посещения Т. Нарбаевой стал сход граждан махалли «Янгибог». Она включена в «красную» зону. Здесь накопилось немало проблем, решение которых тянется многие годы. Члены рабочей группы побывали в доме А. Муродова. На приусадебном участке семья выращивает помидоры и болгарский перец. Активисты махалли пообещали помочь в постройке теплицы, что поможет выйти из бедственного положения.

В общедобразовательной школе № 17 состоялась встреча с активистами махалли, нуждающимися женщинами. В ходе встречи изучались предложения и проблемы, которые беспокоят население. В частности, активист махалли Ш. Мусурмонова отметила, что уже много лет никак не решается проблема с питьевой водой. На территории несколько артезианских скважин, а водопроводные трубы, что были проведены, пришли в негодность. Из-за этого отключена вся сеть подачи живительной влаги. Жители вынуждены круглый год пользоваться привозной водой. Требуется ремонта и внутренние дороги.

В ходе беседы преподаватель Ш. Мусаева отметила, что данному образовательному учреждению нужен актовый зал для проведения мероприятий. В настоящее время молодежь махаллей не может обходиться без интернета или организовать учебу в онлайн-формате.

У Д. Маматовой трое детей, с которыми она сидит дома, ко всему произошёл разлад в семье. Пришлось ей обратиться в консультативный центр махалли. Ей помогли, записали на бесплатные курсы кройки и шитья. — В районном филиале Народного банка получила 15 миллионов сумов по льготному кредиту, — говорит Д. Маматова. — Мой бизнес-план включает открытие ателье, где смогу работать еще три девушки. В перспективе расширю предпринимательскую деятельность.

На встрече с депутатами районного Кенгаша народных депутатов Председатель Сената Т. Нарбаева уделила особое внимание роли депутатов в работе махаллей, содействию в изучении и решении проблем женщин, нуждающихся в социальной защите, укреплении семей, повышении социальной активности их жительниц. Подчеркнута целесообразность проведения полного скринингового обследования женщин в целях профилактики онкологических заболеваний. Остаются в силе меры по предупреждению преступности. Заслушана информация ответственных работников. Депутаты Букинского районного Кенгаша народных депутатов дали свои предложения по устранению проблем с канализационной системой, строительству спортивных сооружений для развития детского спорта.

Эвелина СИНОТОВА,  
«Народное слово».



медсестрой в Ахангаранской городской больнице. От имени коллег она обратилась к Председателю Сената попросить в разрешении вопроса по необоснованному снижению их зарплат. Данный вопрос был взят на контроль, должностным лицам даны указания. Среди волнующих соотечественников проблем — ремонт здания общеобразовательной школы, примирение семей, выяснение алиментов, обеспечение жильем и питьевой водой, выделение кредитов.

— В нашем селе нет спортивных детских площадок, чтобы дети могли с пользой проводить свободное время, — посетовала жительница махалли «Зиёкор» Т. Аликулова. — Ученики из соседнего села добираются до школы полтора часа. В снежные и дождливые дни на дорогу уходит еще больше времени в связи с тем, что приходится идти по ухабам. Не налажено движение общественного транспорта. Помимо этого, гражданам приходится бороться и с другой напастью. С расположенной рядом с махаллей теплотрассой «Янги Ангрэн» идет выброс вредных веществ.

Женщины поделились мнением о справедливо принятом решении по проведению свадьбы без роскоши и расточительства. Попросили помочь Председателя верхней палаты парламента с восстановлением местного сельского врачебного пункта. Соответствующим ответственным организациям и управлениям даны указания по устранению и взятию на контроль всех проблем, высказанных на встрече.

Председатель Сената Олия Мажлиса Т. Нарбаева встретилась с депутатами Ахангаранского районного Кенгаша народных депутатов. В ходе ме-

## НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

### Все грузы — на рентген

На семи железнодорожных таможенных контрольно-пропускных пунктах Узбекистана внедряются современные крупногабаритные инспекционно-досмотровые комплексы по контролю за грузами.

Это предусмотрено условиями обеспечения эффективного использования гранта, предоставленного правительством КНР.

Через один из таких комплексов, расположенный на железнодорожном пограничном таможенном посту «Узбекистон», только в первой половине марта было пропущено с выполнени-



ем досмотра почти 6,7 тысячи вагонов. Данный комплекс по сути является габаритным сканером, который способен осуществлять пограничный и таможенный контроль вагонов и

контейнеров без их вскрытия при движении состава на определенных скоростях от восьми до 30 километров в час, установленных регламентом.

При прохождении грузового состава на экраны оператора выводятся изображения, на котором полностью видны все перевозимые товары и грузы. Это позволяет значительно ускорить процесс прохождения таможенного контроля, проверить соответствие провозимого товара номенклатуре, отмеченной в декларации. При этом выявляется контрабанда.

### «Евро-4» — наш стандарт

Ферганский нефтеперерабатывающий завод (ФНПЗ) выставил для продажи на УзРТСБ первую партию дизельного топлива стандарта «Евро-4».

Ранее качество производимого на ФНПЗ дизельного топлива не превышало стандарты «Евро-2». Для приведения его в соответствие с мировыми нормами в рамках первого этапа программы по модернизации завода на установке гидроочистки дизельного топлива был заменен катализатор на более современный французской компании «Axens».

После пуска наладочных работ налажено промышленное производство, а также получен сертификат соответствия на экологически чистое и качественное дизельное топливо стандарта «Евро-4», первая партия которого 29 марта выставлена на продажу через УзРТСБ.

### И текстиль поставят, и фабрику откроют

В ходе поездки в Кыргызстан представители ассоциации «Узтекстильпром» и ООО «Nil-Granit», выпускающего продукцию бренда «Само», провели несколько встреч и переговоров, а также подписан ряд документов.

В частности, с торговыми предприятиями «Au Brand Textile» и «TAIGAN Collection» подписан меморандум о поставках текстильной и швейно-трикотажной продукции из Узбекистана на семь миллионов и восемь миллионов долларов в год соот-

ветственно. Также утверждена «дорожная карта» по открытию в свободной экономической зоне «Бишкек» крупной швейной фабрики. Узбекская сторона инвестирует в проект два миллиона долларов, арендует земельный участок в два гектара на территории свободной экономической зоны «Бишкек» и создаст предприятие, на котором будет производиться и экспортироваться в страны Евразийского экономического союза и за его пределы качественная одежда. На фабрике будет создано свыше 200 рабочих мест.

### Эффект кооперации — локализация

Представители ассоциации «Узэлтехсаноат» и входящих в ее состав СП ООО «Ideal Electrolux» и ООО «Trinity Technology» посетили ООО «Best Mega Tech» для обсуждения вопросов, связанных с локализацией электротехнической продукции на основе расширения кооперационных связей между промышленными и отраслевыми предприятиями.

«Best Mega Tech» — одно из более десятка отечественных предприятий по производству трубчатых электронагревателей (ТЭНов). Оно было создано в 2018 году в малой промышленной зоне Учтепинского района столицы. В прошлом году здесь было выпущено и по-

ставлено заказчиком более 220 тысяч единиц востребованной продукции. Важность данного производства объясняется тем, что по итогам 2020 года предприятиями ассоциации для выпуска продукции было импортировано более 307 тысяч ТЭНов на 292,7 тысячи долларов. А ожидаемый спрос в нынешнем году прогнозируется на уровне до 500 тысяч штук. В настоящее время мощность «Best Mega Tech» достигла 500 тысяч единиц. Но при этом в рамках локализации важно наладить выпуск и поставку отечественных комплектующих на основе технических параметров, предоставляемых предприятиями ассоциации.

Подготовил  
Собир АЛИЕВ, «Народное слово».

## НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/23/04-21/1081 «Оказание медицинских услуг работникам ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» на базе медицинских объектов на промышленной в Кашкардаринской и Бухарской областях»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их инкорпорации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении работ/услуг в Узбекистане.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- соответствующую лицензию Министерства здравоохранения Республики Узбекистан на осуществление медицинской деятельности;
- опыт работы не менее четырех лет в сфере оказания медицинских услуг;
- в наличии или предварительную письменную договоренность о привлечении высококвалифицированного медицинского персонала (вахтовые врачи медпункта) в соответствии с требованием заказчика;
- среднегодовой объем выполненных работ в сфере оказания медицинских услуг за последние три года (2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 2 000 000 000 (два миллиарда) сумов;
- руководителя работ, который должен иметь суммарный медицинский стаж работы не менее пяти лет, опыт в организации медицинского обеспечения в производственных и промышленных зонах и/или отдаленных и пустынных зонах не менее трех лет;
- врача медпункта, который обязан иметь диплом врача по направлению образования «Лечебное дело»/«Врач общей практики» установленного Министерством здравоохранения РУ образца;
- сертификаты по специальностям, указанным в техническом задании;
- квалификация не ниже, чем по второй квалификационной категории;
- суммарный медицинский стаж работы не менее пяти лет;
- координационный центр по организации и мониторингу деятельности медпунктов;
- в наличии медицинский инвентарь и расходные материалы или предварительную письменную договоренность о приобретении медицинского инвентаря и расходных материалов.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **16 апреля 2021 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40, факс 78-140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-international.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источники финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 18 мая 2021 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 18 мая 2021 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## НС ЗАСЕДАНИЯ

### Объединив силы, достичь результата

Комитетом Сената Олией Мажлиса по вопросам развития региона Проведено первое расширенное заседание Межведомственной рабочей группы по обеспечению исполнения мероприятий, намеченных по комплексному социально-экономическому развитию Республики Каракалпакстан.

Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по комплексному социально-экономическому развитию Республики Каракалпакстан в 2020—2023 годах» определены «точки роста». В регионе появляются драйверы исходя из возможностей каждого города и района. Главными приоритетными сферами станут производство строительных материалов, пищевая, текстильная, нефтехимическая промышленность, садоводство, создание теплиц, шелководство, туризм.

Предусмотрена реализация 2 788 проектов и возведение объектов, чья стоимость составит в целом 21 триллион 209 миллиардов сумов. Благодаря запуску 837 проектов, включенных в программу, создано 5 035 рабочих мест.

Сенатом принимаются меры по осуществлению действенного парламентского контроля за исполнением мероприятий по комплексному социально-экономическому развитию Каракалпакстана. Исходя из задач, определенных постановлением Президента, усердно проводятся меры, утвержденные постановлением Кенгаша Сената от 17 ноября 2020 года.

На заседании отмечалась необходимость усиления парламентского и общественного контроля за реализацией программ и проектов, привлечения местных Кенгашей народных депутатов.

На межведомственную рабочую группу возложены такие задачи, как

организация строгого контроля за исполнением программы, обеспечение результативности реализуемых проектов, решение возникающих проблем на месте и улучшение условий жизни населения, повышение осведомленности общественности о важности осуществления широкомасштабных реформ, работы по благоустройству и созданию в разрезе городов и районов, социально-экономической стабильности территории, благосостояния населения.

Подчеркивалась необходимость обращения серьезного внимания на организацию работы в районах в разрезе махаллей, по трудоустройству граждан, проведение выездных встреч с населением, адресную и системную организацию работы с лицами, включенными в списки социально уязвимых.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,  
«Народное слово».

Хақ сўзи  
Народное слово

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

#### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-424.  
Цена договорная. Объем 2 пч. л. Тираж 6 070. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



#### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВИМ  
Итог по УзА: 23.45 Подписано в 02.15